



3. Базилика св. Петра в Риме. Реконструкция

полагают, трон епископа, позднее в ее центре стали ставить алтарь. Абсида — самое священное место храма. Здесь происходит богослужение. Если церковь, как часто бывало, строили на могиле святого, то над захоронением помещали алтарную часть. Еще в Древнем Риме, правда, не сразу, установился обычай ориентировать абсиду церкви на восток, на „гроб господень“.<sup>5</sup>

Так как помещение абсиды невелико, с развитием богослужения стали вводить между нею и продольными нефами поперечный неф (трансепт). Немного выступая за пределы основной части здания, он придавал плану церкви форму буквы Т. В абсиду и примыкавшую к ней часть храма, отгороженную от остального помещения невысокой преградой, прихожане не допускались. У входа в алтарную часть центральный неф заканчивался „триумфальной аркой“.